

# S KOLESOM

## NA VLAKI!



S KOLESOM LAHKO POTUJEŠ TUDI V TUJINO, IN SICER Z DIREKTNIMI VLAKI V VSE SOSEDNJE DRŽAVE, PREVOZ KOLES Z VLAKOM PA JE MOŽEN TUDI V DRUGIH EVROPSKIH DRŽAVAH. PREVOZ JE CENEJŠI NA DNEVNIH POTOVANJIH V NOTRANJEM PROMETU POSAMEZNIH DRŽAV TER DRAŽJI NA VLAKIH V MEDNARODNEM PROMETU.

Preden se odločiš za potovanje »kolo&vlak«, je dobro vedeti nekaj o pravilih prevoza spremljanih koles:

- ★ potnik mora potovati z istim vlakom kot kolo
- ★ potnik lahko v prevoz preda največ eno kolo
- ★ potnik kolo sam naloži, pazi nanj med prevozom in ga sam tudi razloži
- ★ v Sloveniji morajo skupine več kakor 10 kolesarjev prijaviti potovanje na odhodni železniški postaji najpozneje 8 dni pred prevozom
- ★ pri prehodih državnih mej s Hrvaško moraš biti obvezno prisoten pri svojem kolesu zaradi carine

### HRVAŠKA

Od 4. junija do 27. avgusta je za potovanje v smeri Dalmacije možen prevoz koles z vlakom do REKE (iz Ljubljane ob 14.55) in nadaljevanje poti z ladjo do Splita oziroma do otokov (informacije o ladijskem voznem redu na [www.jadrolinija.hr](http://www.jadrolinija.hr)).

Možna destinacija s kolesom na vlak je tudi PULJ (iz Ljubljane ob 7.10) - od 24. junija do 27. avgusta. Na ta način pa lahko potuješ tudi v ZAGREB (iz Ljubljane ob 13.20) - prevoz koles je možen od 1. maja do 2. oktobra.

Cene vozovnic so še posebej ugodne če potuješ v skupini najmanj 6 oseb ali več. Pri potovanju na Reko lahko koristiš tudi »kopalni popust«, najceneje pa potuješ na Hrvaško z mladinsko kartico SŽ-EURO<26 ([www.euro26.si](http://www.euro26.si)).

Cena za prevoz spremljanega kolesa iz Slovenije na Hrvaško in obratno znaša **1.198 tolarjev** ali 5 evrov v eno smer, ne glede na razdaljo.

### AVSTRIJA

DUNAJ lahko obišeš z vlakom, s seboj pa lahko vzameš tudi kolo in si morda kar s kolesom ogledaš znamenitost. Z vlakom IC 150 (iz Ljubljane ob 15.50) je prevoz koles možen celo leto vsak dan.

Cenovno ugodne ponudbe za povratna potovanja do Dunaja so: City Star International (upoštevati je potrebno časovne omejitve v povratku), SparSchiene (samo **13.900 tolarjev** oziroma 58 evrov za povratno potovanje) ter skupinska vozovnica s 50 % popustom, če potuje 10 ali več oseb.

Od 28. aprila do 23. septembra je možen prevoz koles do BELJAKA (iz Ljubljane ob 8.05), ki s svojo čudovito okolico vabi kolesarje na krajše ture. Za povratna potovanja je cenovno najugodnejša ponudba Regio AS.

V Avstriji je spremljana kolesa mogoče prevažati na večini vlakov (bodisi v posebnem kolesarskem vagonu ali na za kolesa določenem prostoru). Mogoč je tudi prevoz spremljanih koles z maloobsejnimi potniškimi vlaki med Jesenicami in Beljakom, Mariborom in Špiljem ter Mariborom in Pliberkom.

Cena za prevoz kolesa na vlak iz Slovenije v Avstrijo je **1.198 tolarjev**, kar znaša 5 evrov, cena na poti iz Avstrije v Slovenijo pa znaša **2.876 tolarjev** oziroma 12 evrov.

### ITALIJA

V Italijo je prevoz koles možen z direktnim vlakom Goldoni EC52/53 (iz Ljubljane ob 16.16), ki od 2. maja do 3. oktobra vozi med Ljubljano in BENETKAMI, mesto s številnimi znamenitostmi, izjemno lepoto in pestro zgodovino. Lahko se nameniš s kolesom odkrivat mesto ali pa izkoristiš to destinacijo za izhodišče nadaljevanja poti po Italiji.

Po ponudbi Smart Price lahko iz Ljubljane v Benetke potuješ že za samo **3.595 tolarjev** ali 15 evrov vendar je število vozovnic po tako izjemni ceni omejeno. Cena prevoza spremljanega kolesa iz Slovenije v Italijo znaša **1.198 tolarjev** oziroma 5 evrov, iz Italije v Slovenijo pa **2.396 tolarjev** oziroma 10 evrov ne glede na razdaljo. V Italiji je prevoz koles možen na večini vlakov.

### MADŽARSKA

Madžarska s svojimi zgodovinskimi in naravnimi znamenitostmi, temperamentom prebivalstva in odlično madžarsko kuhinjo daje Evropi edinstven pečat.

Na Madžarskem je prevoz spremljanih koles mogoč z vlaki, ki so v vozni redih madžarskega prevoznika MAV posebej označeni. Če potuješ z vlakom iz Slovenije na Madžarsko ali obratno, je cena za prevoz spremljanega kolesa ne glede na razdaljo **1.198 tolarjev** oziroma 5 evrov v eno smer. Prevoz spremljanih koles je od 1. maja do 1. oktobra mogoč na vlakih:

★ Citadela IC 247 (iz Ljubljane ob 7.40) - vozi preko mejnega prehoda Hodoš, cena povratne vozovnice je najugodnejša po ponudbi Budapest Spezial in sicer samo **9.346 tolarjev** oziroma 39 evrov.

★ Goldoni EC 52/53 (iz Ljubljane ob 13.20) - cena povratnega potovanja preko Zagreba v Budimpešto je najugodnejša, če potujete v skupini 6 oseb ali več.

Možnosti za potovanja s kolesom na vlak je torej veliko. Podrobnejše informacije poišči na: [www.slo-zeleznice.si/sl/mednarodni\\_promet/kolo\\_in\\_vlak](http://www.slo-zeleznice.si/sl/mednarodni_promet/kolo_in_vlak).

### Z VLAKOM NA OKTOBERFEST

V Münchnu, glavnem mestu Bavarske, bo tudi letos v času od **16. septembra do 3. oktobra** ptekal Oktoberfest. Praznik »piva in klobas« vsako leto obiše več kot 6 milijonov ljudi in spiše kar približno 5 milijonov litrov piva. In kako v München? Najvarneje in seveda najudobneje pa tudi poceni je potovati z vlakom. Odhod vlaka iz Ljubljane je ob 10.10 ali ob 16.00. Lahko pa potuješ tudi ponoči (iz Ljubljane ob 23.42). Tudi za vrnitev v Ljubljano so na voljo 3 vlaki na dan. Cena povratne vozovnice po ponudbi »München Spezial« znaša samo 15.816 tolarjev, to je 66 evrov za potovanje v 2. razredu. Ponoči lahko potuješ s spalnikom oz. ležalnikom (za doplačilo). [www.slo-zeleznice.si](http://www.slo-zeleznice.si)

## NOČNI UTRIP V SRCU BOSNE

# SARAJEVO

SARAJEVO JE MESTO, V KATEREM SE TUJCI POČUTIJO KOT DOMA. NITI ŠIRITEV MESTA Z IZGRADNJO VISOKIH NEBOTIČNIKOV NI MOGLA VZETI ŠARMA ŠTEVILNIM KAFIČEM IN VEČNI TRADICIJI GOSTOLJUBJA. KLJUB TEMU DA JE SARAJEVO GLAVNO MESTO S HITRIM, DINAMIČNIM UTRIPOM, KI GA PRINAŠA SODOBNO ŽIVLJENJE, JE OHRANIL EDINSTVENO ATMOSFERO, KI SE VAM ZAVLEČE POD KOŽO. TO MESTO SIMBOLIZIRA STOLETJA STAR BOJ PROTI MOČNIM VPLIVOM Z VSEH STRANI, OBENEM PANAJBOLJŠE OD TEH VPLIVOV Določeni meri sprejema in jih združuje v eno od najraznovrstnejših kultur v Evropi. Samo nekaj mest na zemeljski kroglji se lahko pohvali tako s katoliško in pravoslavno cerkviijo, kot tudi z džamijo in sinagogo, ki so med seboj oddaljene samo nekaj korakov.

Če v Evropi obstaja mesto, ki brez težav združuje vzhod in zahod, potem je to Sarajevo. Tukaj se je Bizantinsko in Otomansko kraljestvo vzhoda prelivalo v Rimsko, Beneško in Avstroogrsko z zahoda, kar je pustilo neizbrisne sledove v kulturi, tradiciji in religiji. Sprehod po Sarajevu predstavlja sprehod skozi njegovo zgodovino. Od orientalskih otomanskih četrti, kjer so številne slaščičarne, kavarne in rokodelske delavnice, do administrativnega in kulturnega centra, ki je nastal v času avstroogrskega obdobja, Sarajevo je obdržalo najboljše od obeh svetov.

In še ena prijetna zanimivost – v Sarajevu si ljudje vzamejo čas za družino in prijatelje. Tukaj se bogastvo človeka ne meri po tem, kar imaš, ampak koliko prijateljev imaš – ves prosti čas je namenjen prijateljstvu. Da doživiš pravi duh sarajevskih ljudi in spoznaš vesele "sarajlije" in "sarajke", ni noben problem, saj so zelo družabni in gostoljubni.

**CITY PUB** ([www.citypub.co.ba](http://www.citypub.co.ba)) v centru mesta promovira zabavno življenje in kulturo v Sarajevu s svojo "Malo otvoreno kulturno sceno". Vsak teden nastopa druga glasbena skupina ali pa se izvajajo kabaretske in gledališke predstave. City pub je lokal, na katerega lahko računaš 365 dni v letu, odprt je vsako noč do zgodnjih jutranjih ur.

Že več kot 12 let **CLUB BOCK** ([www.bock.ba](http://www.bock.ba)) v centru uspeva kot kulturno mesto. Skozi programske in projektne aktivnosti je klub gostil spoštljivo število umetnikov. Organiziranih je bilo več kot tisoč koncertov, promocij, predstav in ostalih oblik umetniškega izražanja. Med mladimi je bolj poznan kot FIS.

**MUSIC CLUB SLOGA** ([www.mcsloga.com](http://www.mcsloga.com)) je bil ponovno odprt decembra 2001 s ciljem, da povrne rock na pot stare slave, ko je bilo Sarajevo eno najmočnejših rock centrov v okolici. Sloga je legendarno mesto, ki ga poznajo kot prvo stopnico vseh BiH glasbenikov. V vroči atmosferi se glasbeni nastopi še izvajajo vsak dan, in kar je še bolj pomembno, klub se nahaja v samem centru mesta. Žal pa je klub v poletnem času zaprt.

**THE BAR** ([www.the-bar.ba](http://www.the-bar.ba)) je danes v BiH verjetno najbolj poznana klubska lokacija, ki se po opremljenosti in kvaliteti glasbe uvršča v sam vrh evropskih standardov. Notranjost je razdeljena na main floor, red room, VIP lounge in chillout garden. Jedro partijev je seveda main floor. The bar je bolj poznan pod imenom Internet, nahaja pa se v centru mesta.

**THE CLUB** ([www.theclub.ba](http://www.theclub.ba)) v centru nudi ekskluzivno klubska atmosfero, koncerte, promocije, gurmanske specialitete in nepozabne trenutke.

Za **ROCK TEATAR** bi lahko rekli, da je že zdavnaj postal kulturno mesto sarajevske mladine. Vsaka Sarajka in Sarajlija je že kdaj obiskal Rock Teatar. Gostinski objekt na tej lokaciji v centru mesta je bil ustanovljen daljnega leta 1921. Z začetki rocka v

Sarajevu je ta lokal dobil ime Rock Teatar, ki se je obdržalo do danes.

**MARQUEE** je v Sarajevu sinonim za Rock n Roll že od 1996, hkrati pa je to lokal, kamor lahko greš, ko je vse ostalo v centru že zaprto. Ljubitelji dobre stare rock glasbe, pa tudi drugih glasbenih žanrov, so v kavarni vedno dobrodošli, še posebej na koncertih v živo. Vsak bo našel nekaj zase, pa naj bo to vsakdanja rock ali pa jazz glasba.

V centru **COLOSEUM** ([www.coloseum-club.com](http://www.coloseum-club.com)) se vsak večer kaj dogaja: nastopi skupin, prezentacije vina in kozmetike, frizerski festival, modne revije, nagradne igre, v ambientu bara Bacchus pa se lahko s prijatelji sprostiš.

**CAFFE BAR OPERA** se nahaja v centru mesta nasproti narodnega gledališča. To je mesto, kjer se zbirajo vsi, od mladih do malo starejših generacij, v glavnem iz kulturno-umetniškega življenja Sarajeva. Drugače rečeno, tukaj lahko srečate tudi ljudi iz starejše garde glasbenikov.

**KLUB TITO** ([www.caffetito.ba](http://www.caffetito.ba)) je odličen lokal tako podnevi za kavo kot ponoči za zabavo. Čar tega kluba je njegova notranjost, ki je popolnoma prekrita s slikami, knjigami in drugimi predmeti Josipa Broza Tita.

**CENTRAL CAFE** ([www.centralcafe.co.ba](http://www.centralcafe.co.ba)) se nahaja v bližini katedrale in je eden najatraktivnejših lokalov v Sarajevu. Poleg letnega vrta ima še dve nadstropji in nočni bar. Poleg redne dnevne ponudbe nudi raznovrsten nočni program kot npr. cocktail partiji, promocije, disco nights ...

**CLUB HEMINGWAY** je prav tako prijeten lokal za nočno zabavo.

**AVLIJA** ([www.avlija.ba](http://www.avlija.ba)) je lokal, kjer se družiš in uživaš. Lokal je okrašen z raznovrstnim cvetjem in je odličen za uživanje v dobri hrani.



### BEAM ME UP, SCOTTY

Sarajevo je od Ljubljane oddaljeno 552 km, tako da je precej lahko priti tja z avtobusom ali vlakom. Če pa se odločiš oditi na pot z avtom, potem je dobro vedeti, da bo potovalna hitrost manjša od povprečne hitrosti v drugih delih Evrope, vendar je vožnja skozi to področje zelo zanimiva in prijetna. Pokrajina je polna lepih razgledov, na cestah ni gostega prometa, veliko je tudi prostora za počitek, kjer se lahko tudi kaj poje in popije. Nekaj najboljših restavracij te dežele je lociranih prav ob tej poti. Tudi bencinskih servisev je dovolj, tako da težko ostaneš brez goriva.

Če naletiš na posebno ponudbo, lahko tudi precej ugodno letiš do Sarajeva z Adrio ([www.adria-airways.com](http://www.adria-airways.com)). Letališče je oddaljeno samo 20 minut od centra.

### LAHKO NOČ

Sarajevo je doživelo največji boom v razvoju prenočitvenih objektov, da bi zadovoljili rastoče potrebe turistov. Večina hotelov in penzionov je manjših kapacitet z intimno atmosfero. Sicer pa je ponudba hotelov in penzionov zelo raznolika, veliko starih hotelov iz predvojnega časa je prenovljenih. Cena nočitve v penzionu stane 15-50 evrov, medtem ko nočitev v hotelu stane 35-70 evrov.

Manjši penzioni imajo družinski prizvok. Pogosto lahko doživiš prijetno spoznavanje lastnikov, pri katerih prenočuješ, medtem ko z njimi piješ kavo ali vino na terasi. V večini primerov so zelo prijazni in gostoljubni.

Javni prevoz je v Sarajevu zelo dober, tako da so hoteli, ki so na obrobju mesta, dobro povezani s centrom mesta, bodisi z avtobusom, tramvajem ali taxijem.

Obstajata tudi dva študentska domova:

★ **JU STUDENTSKI CENTAR**, ul. Berdakčije 1, center mesta: študentski dom, ki ima ločen predel za goste in ne-štolente, ki funkcionira kot hostel celo leto

★ **JU STUDENTSKI DOM NEDŽARIČI**, ul. Aleja Bosne Srebrene

Cena je dostopna: od 20 evrov za enoposteljno do 12 evrov v štiriposteljni sobi.

[www.student-centar.ba](http://www.student-centar.ba)

[www.ferijalni.org](http://www.ferijalni.org)

### TOP 3

Bosna in Hercegovina se uveljavlja kot ena najnovejših zanimivih turističnih destinacij v jugozahodni Evropi. Zanimivosti tako ne manjka, samo mesto Sarajevo pa bo še posebej presenetilo in zadovoljilo vsakega obiskovalca. Poleg številnih znamenitosti je mesto znano po pestrem dogajanju.

Med najpomembnejšimi dogodki je **SARAJEVSKI FILMSKI FESTIVAL** ([www.sff.ba](http://www.sff.ba)), ki se odvija vsako leto v drugi polovici avgusta in je eden največjih kulturnih dogodkov v BiH in celo v širši regiji.

Med pomembnimi poletnimi dogodki je tudi festival **BAŠČARŠIJSKE NOČI** ([www.bascarsijskenoci.ba](http://www.bascarsijskenoci.ba)), ki se dogaja vsak leto v mesecu juliju na raznih odprtih lokacijah po Sarajevu, z glavnim odrom na platoju nasproti zgradbe mestne skupščine. Največji del programa pa se izvaja v starem delu mesta **BAŠČARŠIJA**, ki je znamenitost za sebe, saj se ponaša s številnimi kulturnozgodovinskimi spomeniki, obenem pa se tu v duhu časa stikata vzhodna in zahodna kultura.

Trenutno najbolj znana zgodovinska atrakcija pa so **BOSANSKE PIRAMIDE** ([www.piramidasunca.ba](http://www.piramidasunca.ba)), ki so jih odkrili lani v srcu Bosne, 30 kilometrov severno od Sarajeva. Hrib Visočica namreč v sebi skriva kamnito stopničasto piramido, ki so jo zgradili Prailiri.

### VEČ INFORMACIJ

★ [www.sarajevo.city.ba](http://www.sarajevo.city.ba)

★ [www.sarajevo-tourism.com](http://www.sarajevo-tourism.com)

★ [www.sarajevo.ba](http://www.sarajevo.ba)

